

детей-мигрантов со всего мира подверглись данной процедуре. Прекращение строительства стены на границе с Мексикой также побудило многих мигрантов на попытку нелегального перемещения в страну, т.к. одновременно с этим происходит совершенствование процедуры предоставления политического убежища в США, направленное на ее облегчение. Улучшение атмосферы для мигрантов в стране можно наблюдать и в решении новой администрации охватить вакцинацией от COVID-19 всех жителей независимо от их миграционного статуса [5].

Происходящие изменения положительно оцениваются Генсеком ООН А. Гутерришем, выразившем надежду о скором присоединении США к Глобальному договору о безопасной, упорядоченной и легальной миграции 2018 г. [6].

Заключение. Таким образом, с приходом к власти нового президента США Дж. Байдена в миграционной политике государства происходят существенные изменения. Прослеживается тенденция её смягчения и трансформация практики государственных органов в сторону гуманизации и либерализации по решению миграционного кризиса. Все эти процессы ведут к объективному нарастанию количества мигрантов, особенно несопровождаемых детей, возникновению проблем, связанных с недостаточной подготовленностью государства принять и разместить прибывающих людей. Определённую настороженность вызывает и недостаточное законодательное урегулирование складывающейся ситуации, не позволяющее четко определить дальнейшие планы США на решение вопросов защиты надлежащего статуса детей-мигрантов.

1. Портал глобальных данных о миграции [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://migrationdataportal.org/?i=stock_abs_&t=2020&m=1. – Дата доступа: 20.03.2021.
2. СМИ: малолетние мигранты содержатся в участках погранслужбы США дольше положенного // ТАСС [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/10959091>. – Дата доступа: 21.03.2021.
3. США готовятся к рекордному за последние 20 лет потоку незаконных мигрантов // ТАСС [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/10916127>. – Дата доступа: 24.03.2021.
4. СМИ: в США более 2,2 тыс. детей мигрантов из Гватемалы разделены со своими семьями // ТАСС [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/5425813>. – Дата доступа: 22.03.2021.
5. В МОМ приветствовали решение США включить мигрантов в национальный план по вакцинации от COVID-19 // Новости ООН [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://news.un.org/ru/story/2021/01/1394932>. – Дата доступа: 19.03.2021.
6. Глава ООН: мы надеемся, США присоединятся к Глобальному договору о миграции // Новости ООН [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://news.un.org/ru/story/2021/01/1394732>. – Дата доступа: 27.03.2021.

МОРАЛЬНО-ПРАВОВОЙ АСПЕКТ ЭВТАНАЗИИ

Трацевская Д.В.,

студент 1 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Алексеенко С.М., ст. преп.

Понятие эвтаназия было введено в веке французским философом Френсисом Бэконом, который трактовал эвтаназию как лёгкий и безболезненный уход из жизни и твердое убеждение, что смерть – большее благо, чем испытывать мучения и боль при жизни. С греческого языка эвтаназия переводится как «благая смерть». Эвтаназия считается масштабной проблемой 21 века, которая разделяет общество на два противоборствующих лагеря: поддерживающих эвтаназию и выступающих против неё. Благодаря морально-этическим и правовым нормам сложилось разделение, образовавшееся в обществе на протяжении его исторического развития.

Целью исследования является всестороннее исследование проблематики эвтаназии на международном уровне.

Материал и методы. Основу методологии познания составили как общенаучные методы познания (диалектика, синтез, анализ), так и частно-научные методы познания (формально-юридический, сравнительно-правовой, правовой аналогии и др.).

Результаты и их обсуждение. Первой страной, легализовавшей эвтаназию считаются Нидерланды, где вопрос об умерщвлении из милосердия безнадежно больных людей начал рассматриваться в 1970-е годы. Закон приобрёл юридическую силу 1 апреля 2002 года. Второй страной стала Бельгия, где легализовано медицинское содействие смерти тяжелобольных и неизлечимых людей. Данный закон вступил в силу в сентябре 2002 года. В скором времени в

Бельгии было принятие Закона об эвтаназии для несовершеннолетних 13 февраля 2014 года большинством голосов депутатов нижней палаты Парламента. Согласно закону, неизлечимо больные несовершеннолетние пациенты могут просить об эвтаназии, если их страдания невыносимы и нет способов для их облегчения, а сама болезнь, по прогнозам врачей, в ближайшее время приведёт к летальному исходу. На эвтаназию должны согласиться родители ребёнка. Во Франции существует действующий закон, разрешающий пассивную эвтаназию в виде отключения аппаратов, искусственно поддерживающих жизнь или прекращение необходимого лечения. Во Франции и в Израиле предусмотрена возможность прекращения лечения больного на основе ранее составленных завещаний, когда воля лица парализована, и он сам не в силах самостоятельно принимать решение. В июне 2010 года апелляционный суд Германии постановил, что отключение от аппаратов, искусственно поддерживающих жизнь больных, при их личном согласии, не считается уголовным правонарушением. Легализация эвтаназии в Испании принята в марте 2021 года. Благодаря данному закону люди, имеющие неизлечимые заболевания, которые вызывают у них страдания, имеют возможность самостоятельно принять решение, которое поможет им уйти из жизни.

Заключение. В обществе XXI века присутствуют различные взгляды и мнения относительно эвтаназии. Статистика показывает, что большинство людей высказываются за эвтаназию, в связи с тем, что страдания, испытываемые неизлечимо больными людьми должны быть прекращены по их просьбе. Однако существуют и противники эвтаназии, в основном это религиозные деятели и церковь, которые рассматривают жизнь в качестве высшего блага. Когда идёт речь о человеческой жизни, законодательно невозможно предусмотреть чёткий перечень условий, при котором процесс эвтаназии будет осуществлён. Поэтому правильным решением будет создание хосписов-медицинских учреждений, в которых больные с прогнозируемым неблагоприятным исходом заболеваний получают достойное обслуживание и уход.

1. Беляев, С.О. Эвтаназия: правовые риски в сфере регулирования отношений пациент–врач / С.О. Беляев // Юристь – Правоведь. – 2017. – № 3. – С. 68–72.
2. Вольфсласт, Г. Эвтаназия с позиций науки и судебной практики ФРГ. Сравнение с другими европейскими странами / Г. Вольфсласт // Современное медицинское право в России и за рубежом: Сборник научных трудов. Центр социал. науч.-информ. исслед.; Отд. правоведения; ИГП. Центр эколого-правовых исслед.; Центр адм.-правовых исслед.; Отв. ред.: О.Л. Дубовик, Ю.С. Пивоваров. – Москва, 2019. – 472 с. – С. 378–383.

ОСОБЕННОСТИ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА С РАБОТНИКАМИ ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ ФРГ

Тупальская А.В.,

студентка 3 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Михайлова О.П., ст. преп.

Трудовой договор в Федеративной Республике Германии (далее – ФРГ) является определяющим элементом в реализации права граждан на труд, закрепляя договорный характер возникновения трудовых правоотношений, а также являясь гарантом защиты прав работника в случае возникновения разногласий с работодателем.

Цель исследования – анализ действующего законодательства Германии в области заключения трудового договора.

Материал и методы. Основными материалами исследования являются Германское Гражданское уложение и Закон «О работе на условиях неполного рабочего времени и об ограничении срока трудового договора». В ходе исследования были использованы формально-юридический и метод конкретного правового анализа.

Результаты и их обсуждение. Согласно немецкой теории трудового права трудовой договор относится к разновидностям частноправовых сделок, что предопределяет возможность, а в некоторых случаях и необходимость применения к трудовому договору норм и положений, присущих гражданскому праву.